

Официальное издание средней общеобразовательной школы при Посольстве России в Алжире

В этом номере:

• **Зимний калейдоскоп**

Новогодний спектакль

Неделя предметов естественно-математического цикла

Час кода 2017

Международная акция «Тест по истории отечества»

• **Первоклассные ребята**

День неизвестного солдата

Проект творческих работ обучающихся «Создание открыток для домов престарелых»

Экскурсия в музей Бардо

• **Вести из учебной части**

• **Литературная страничка**

Поздравление с Новым годом.

Дорогие друзья!

Наступает год одного из самых дружелюбных и благородных существ – собаки! Пусть он будет полон ярких красок, приятных впечатлений и радостных событий!

Пусть 2018 подарит вам только хорошее, пусть 2 – будет символом двойной удачи, пусть 0 соответствует количеству трудностей на жизненном пути, пусть 1 позволяет быть во всем на первом месте, а 8 будет перевернутой эмблемой бесконечности счастья и благополучия в 2018 году!

Желаю всем в новом году быть здоровыми, красивыми, любимыми и успешными!

С чудесным праздником вас!

С Новым Годом!

Директор школы Коршунова Н.Б.



Зимний калейдоскоп



Новогодний спектакль



Жили-были на свете мальчик и девочка... Кай и Герда... Кто из нас не знает историю этих детей? Но каждый раз она воспринимается нами по-новому. Старую историю о дружбе, любви, преданности показали на Новогоднем представлении,



состоявшемся 26 декабря, учащиеся школы при Посольстве РФ в Алжире. Все зрители: и взрослые (в который раз?), и дети – с удовольствием посмотрели эту сказку. Зал рукоплескал прекрасной игре школьников-актёров, переживал за судьбу героев, вновь радовался счастливому завершению прекрасной истории. А какой Новый год без Деда Мороза и Снегурочки? А подарки? Всё это, конечно, было! И весёлые танцы с Дедом Морозом и Снегурочкой, и прекрасные подарки, и пожелания в честь наступающего Нового года.



Рунов А.Л., учитель русского языка и литературы

Час кода 2017

Акция «Час кода» прошла в России уже в четвертый раз. С 4 по 10 декабря 2017 г. и в нашей школе проводились специализированные уроки информатики, на которых учащиеся знакомятся с азами программирования. В этом году ребятам наглядно демонстрировали, что информационные технологии — это инструмент создания будущего и незаменимый помощник людей. Особый акцент в видеоуроке, выполненном в стиле скрайбинга, был сделан на искусственном интеллекте и его взаимодействии с человеком.



Почувствовать себя в роли программистов школьникам дает возможность игровой тренажер. Задания тренажера разделены на три уровня сложности, в зависимости от возраста участников: для младшей школы с 1 по 4 класс, для учеников 5-7 классов, а также для детей и подростков 8-11 классов.

По окончании акции #ЧасКода все участники получили сертификаты.

Пуйшо Н.В., заместитель директора СОШ



С 26 по 30 ноября в школе при Посольстве РФ в Алжире проходила Неделя предметов естественно-математического цикла, посвящённая великому гению русской науки М.В. Ломоносову. На открытии недели состоялось заседание учёного совета Российской Академии наук (роли профессоров исполняли учителя и ученики), в ходе которого возник ожесточённый спор по вопросу: «Представителем какой науки или области

искусства нужно считать М.В. Ломоносова?» Ответ на этот и другие вопросы учащиеся искали в течение предметной недели, в ходе которой были проведены различные мероприятия: игры, конкурсы, защита проекта, просмотр фильма «Жизненный путь Ломоносова» для старшеклассников, а младшие школьники побывали на уроках математики в «Шишкиной школе»,



посмотрев развивающие мультфильмы. Первым состязанием недели стал интеллектуальный марафон «Гениальный школяр». Его победителями стали Гулов М. (3-4 кл.), Лукьяница М. (5-6 кл.), Филиппова Н., Попова М. (8-9 кл.), Гюлоян И. (10-11 кл.). Кроме интеллектуального марафона, в котором приняли участие все ученики школы, для любителей геометрии, учащихся 8-9 классов, была проведена игра «Звёздный час», а для учащихся 5-6 классов – игра «Самый умный», победителем которой стал

Первов В. Все учащиеся среднего и старшего звена принимали участие в командной игре по физике «Что? Где? Когда?» и в математическом турнире «Считать скучно, а играть интересно», в котором наряду с логическими задачами и вопросами встречались задания как из школьного курса математики, так и из истории этой науки. Огромный интерес у учащихся вызвала компьютерная игра «Вокруг света за 80 минут», для победы в которой нужно было применить знания физики, математики, географии. В ходе естественно-математической недели много говорилось о достижениях М.В. Ломоносова, о его вкладе в мировую науку и российскую культуру. Так, например, учащийся 11 класса Бондарев Богдан представил свой проект – презентацию «Вклад русских учёных в мировую науку», в которой рассказал о работах не только М.В. Ломоносова, но и других российских учёных, фундаментальные открытия которых до сих пор являются значимыми в разных областях науки. Увлекательная и интересная неделя завершилась грандиозным балом в честь великого учёного М.В. Ломоносова.

Деева Т.В., учитель математики



Международная акция «Тест по истории Отечества»



10 декабря 2017 года наша школа приняла участие в качестве площадки Международной акции «Тест по истории Отечества». Инициатором и организатором акции является Молодёжный парламент при Государственной Думе. Задания разработаны группой учёных МГУ имени М.В. Ломоносова и охватывали весь период истории нашей страны, начиная с 882 года.

В тестировании приняли участие дипломаты посольства, педагогический коллектив и учащиеся школы. Тестирование проводилось в целях патриотического воспитания, популяризации и сохранения исторических знаний, формирования национальной идентичности.

Участники конкурса показали хорошие знания Отечественной истории.

Щенников А.В., учитель истории

Первоклассные ребята



День Неизвестного Солдата

В СОШ при Посольстве РФ в Алжире прошел единый классный час для учащихся начальных классов к Дню Неизвестного Солдата. Ребята узнали, когда впервые стал отмечаться День памяти



Неизвестного Солдата, откуда был доставлен в Москву Вечный огонь, какие слова высечены на надгробной плите, где и какие есть еще памятники Неизвестному Солдату.

Они прочитали стихи «У могилы Неизвестного солдата», почтили память погибших воинов минутой молчания, прослушали песню в исполнении Марка

Бернеса «Журавли» и рассказывали о своих прадедушках, об их наградах в ВОВ. Также вниманию детей был предложен мультфильм «Василек», который ребята смотрели с интересом.



Сафронова Т.А., учитель русского языка и литературы

Проект творческих работ обучающихся «Создание открыток для жителей российских домов престарелых»

13 декабря с 10:00 до 11:00 прошла реализация Проекта творческих работ обучающихся «Создание открыток для жителей российских домов престарелых» (подопечных фонда «Старость в радость») в рамках Конкурса сетевых проектов заграничных школ МИД России «Обучаясь – творим» (в номинации «Очумелые ручки») в 2017-2018 учебном году. Участие принимали все учащиеся со 2 по 4 класс. Дети прониклись идеей помощи жителям домов престарелых. Они с радостью придумывали поздравления и теплые пожелания добра, здоровья и счастья, а затем с удовольствием украшали открытки, подписанные и сделанные собственными руками.



Еремина М. В., учитель музыки



«Классная» внеклассная работа



Экскурсия в музей Бардо



В конце второй четверти мы продолжили наше знакомство с историей и культурой Алжира. Ученики нашей школы получили новогодний подарок: экскурсию в музей этнографии и истории Бардо.

Несмотря на дождь и плохую погоду, нас ожидало увлекательное путешествие по красивому зданию, бывшей летней загородной резиденции времен Османской империи. В разные времена она принадлежала алжирским, французским владельцам. В 1930 году вилла стала Музеем

этнографии и древней истории Бардо.

В настоящее время старинный дом XVIII века хорошо сохранился. На площади 1650 квадратных метров располагается двор с бассейном и фонтаном, сад и внутренние постройки. Здание отличается богатым декором: колоннады и лестницы из мрамора, деревянные панели. В небольших и уютных комнатах разместились интересные экспонаты, повествующие о древней истории Алжира: каменные орудия труда, наконечники стрел, коллекция древней керамики, череп молодой женщины, сосуд для благовоний, красивая мебель, настенные плитки времен как Османской империи, так и периода французского колониализма с изображением растений, необычных животных, военных кораблей.

Прогуливаясь по зданию, мы познакомились с суровыми нравами древних жителей Северной Африки, проживавших на территории современного Алжира. Из рассказа экскурсовода мы узнали, например, об обычае лишать девушку двух передних зубов при достижении периода зрелости.

О более светлых традициях нам поведала уютная гостиная, где радушные хозяева с чашечкой кофе принимали гостей. В хаммаме и комнате отдыха мы представили, как богатые обитатели резиденции расслаблялись, мылись и восстанавливали свое здоровье.

Прогуляться по саду, расположенному рядом с музеем, отдохнуть в нем и познакомиться с его растительностью нам не удалось из-за сильного дождя. Тем не менее экскурсия оставила незабываемое впечатление о богатой истории и культуре Алжира. По ее окончании мы поблагодарили экскурсовода музея и дипломата С. О. Сапрыкина, переведившего интересный рассказ о музее и его экспонатах.

Мы ждем дальнейших увлекательных экскурсий по прекрасной стране Алжир!

Костыря Л.П., учитель английского языка





Вести из Учебной Части

Результаты деятельности школы за IX четверть



Вот и закончилась 2 четверть, и 1 полугодие, и календарный 2017 год. Можно подвести некоторые итоги.

Успеваемость всех учащихся школы (на конец четверти и полугодия их 38 человек) составляет 100%. Молодцы!

На «отлично» вторую четверть и полугодие закончили 9 обучающихся. Это Шкильняк Тамара и Щенников Ярослав (2 класс), Макаров Андрей (3 класс), Абложнова Юлия (4 класс), Лукьяница Анастасия и Первов Владимир (5 класс), Чанышева Данита (8 класс), Попова Мария (9 класс), Давидчук Анна (10 класс).

На «4» и «5» в школе обучаются 25 учащихся, это 66% от общего числа обучающихся на всех уровнях.

Об итоговом сочинении 2018

06.12.2017 г. учащиеся 11 класса написали итоговое сочинение как условие допуска к Государственной итоговой аттестации. Все учащиеся успешно справились с этой работой и допущены к сдаче Государственной итоговой аттестации. Поздравляем с первым сданным экзаменом и желаем у спешно пройти ГИА!

Безопасность в сети Интернет

С 30 октября по 15 ноября в нашей школе прошли тематические уроки по безопасности в сети Интернет для учащихся с 8 по 11 класс.

Инициатором проведения Единого урока выступила спикер Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко.

Единый урок проходит при активной поддержке Минобрнауки РФ, Минкомсвязи РФ, Института развития Интернета, федеральных и региональных органов власти, а также представителей интернет-отрасли и общественных организаций.

Деев А.А., заместитель директора СОШ





Город Константин

В зимние каникулы я и моя семья поехали к город Константин. Этот город в первую очередь необычен тем, что он разделяется глубоким каньоном. Поэтому в первый же день нашей поездки мы поехали к каньону. Его глубина 500м. На дне ущелья течёт маленькая река. Над каньоном проложено сто подвесных мостов. Когда стоишь на мосту можно увидеть: современные постройки, старые дома, мечети и горы.

На следующий день мы поехали к самой большой мечети, в которую пускают людей, исповедующих другие религии. Она очень удобна для мусульман, пол покрыт коврами, которые подогреваются. Внутри возле некоторых столбов лежат гладкие камни. Меня это удивило и я решил узнать: для чего нужны эти камни? Оказывается, если мусульманин не успел совершить обряд омовения, то он мог взять этот камень и, подержав его в руках, совершить этот обряд. Ночью мечеть выглядит очень красиво. Освещенная разноцветными огнями, она кажется декорацией к арабским сказкам.

Мне очень понравился этот город. Улицы его очень красивые и чистые. Я с удовольствием приехал бы сюда еще раз, и советую вам его посетить!

Домрачев Д., ученик 6 класса

